
РІШЕННЯ
РАЗОВОЇ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ВЧЕНОЇ РАДИ

ПРО ПРИСУДЖЕННЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ

Здобувач Віктор Мистецький, 1980 року народження, громадянин України. У 2011 році
закінчив Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут» і
отримав повну вищу освіту за спеціальністю «Фізика» та здобув кваліфікацію професіонала в
галузі фізики та астрономії.

Працює молодшим науковим співробітником в Інституті фізики НАН України, виконав
акредитовану освітньо-наукову програму підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового)
рівня вищої освіти.

Разова спеціалізована вчена рада утворена наказом Інституту фізики НАН України, м. Київ
від 21 квітня 2026 року № 23 у складі:
Голови разової
спеціалізованої вченої ради –

Тетяни Смірнової, доктора фізико-математичних наук, професора, головного наукового
співробітника відділу когерентної і квантової оптики Інституту фізики НАН України.
Рецензентів –

Олени Гнатюк, доктора фізико-математичних наук, старшого дослідника, провідного
наукового співробітника відділу фізики біологічних систем Інституту фізики НАН України;

Ігоря Гвоздовського, кандидата фізико-математичних наук, старшого наукового
співробітника, старшого наукового співробітника відділу оптичної квантової електроніки
Інституту фізики НАН України;
Офіційних опонентів –

Олександра Гламазди, доктора фізико-математичних наук, старшого дослідника,
провідного наукового співробітника відділу молекулярної біофізики Фізико-технічного інституту
низький температур ім. Б. І. Вєркіна НАН України;

В’ячеслава Маслова, доктора фізико-математичних наук, професора, професора кафедри
квантової радіофізики Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, факультету
радіофізики, біометричної електроніки та комп'ютерних систем,

на засіданні 11 червня 2026 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з
галузі знань 10 - Природничі науки Віктору Мистецькому на підставі публічного захисту дисертації
«Оптичне керування параметрами лазерних пучків методом двопроменевої взаємодії в нематичних рідких
кристалах та їх композитах з золотими наночастинками» за спеціальністю 104 Фізика та астрономія.

Дисертацію виконано у відділі фізики кристалів Інституту фізики НАН України, м. Київ.
Науковий керівник - Світлана Бугайчук, доктор фізико-математичних наук, старший науковий співробітник,
провідний науковий співробітник відділу фізики кристалів Інституту фізики НАН України.
Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису українською мовою,
дисертація відповідає основним науковим  напрямкам діяльності Інституту фізики НАН України.
Дисертація містить нові науково обґрунтовані результати проведених здобувачем досліджень:

При виконанні дисертаційної роботи розроблялися теоретичні моделі, що описували
процеси утворення динамічної фазової ґратки, а також самодифракції і дифракції лазерних пучків
на ній; проводились чисельні експерименти і розрахунки; результати теоретичних розрахунків
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співставлялися з експериментальними даними.
За результами розробленої моделі для розрахунків кінетики модуляції фазової динамічної

ґратки, яка формується за рахунок орієнтаційного електрооптичного ефекту в нематичних РК, та
проведених чисельних експериментів, було виявлено, що дія постійного в часі, але просторово-
модульованого електричного поля призводить до формування не стаціонарної, а динамічної ґратки,
яка існує короткий проміжок часу.

На основі розробленої теоретичної моделі для дослідження характеристик фазової ґратки в
нематичних РК, що формується за механізмом орієнтаційного двозаломлення з урахуванням
фоторефрактивного ефекту – утворенню внутрішнього тангенціального поля просторового заряду
при освітленні інтерференційною картиною, – були проведені  розрахунки вихідних
інтенсивностей дифрагованих хвиль в залежності від багатьох параметрів системи: початкової
орієнтації молекул РК, товщини комірок, величини поглинання. Відповідно до цієї моделі
отримано новий результат, що максимальна дифракційна ефективність досягається вже для
невеликих кутів періорієнтації директора відносно початкового стану.

Розроблена модель пояснює експериментальні залежності дифракційної ефективності від
прикладеної зовнішньої напруги, що мають чітко фіксований максимум, а саме: кут переорієнтації
директора для максимальної дифракційної ефективності визначається напрямком вектора
результуючого електричного поля, яке складається із зовнішнього електричного поля (нормальна
складова) та фотоіндукованого поля внутрішнього просторового заряду (тангенціальна складова).

На основі розробленої моделі формування динамічної фазової ґратки в РК-нанокомпозитах
з наночастинками золота за механізмом збудження поверхневого плазмонного резонансу (ППР) в
НЧ(Au) і проведених чисельних розрахунків, було передбачено, що така фазова динамічна ґратка
може бути записана лише за умови суворого контролю над об'ємною часткою золотих НЧ та за їх
дуже малої концентрації, яка повинна становити не більше 0,01 %. При запису ґратка He-Ne
лазером, довжина хвилі якого далека від максимуму ППР для золотих НЧ, ефективність такої
фазової ґратки може досягати максимальних значень для умов дифракції Рамана-Ната.

Отримані в дисертаційній роботі результати чисельних розрахунків узгоджуються з
аналогічними експериментальними дослідженнями двопроменевої взаємодії в чистих РК комірках
та їх нанокомпозитах, проведених як в Інституті фізики НАНУ, так і описаних в літературі.

Практичне значення роботи полягає в можливості застосування отриманих моделей і
розрахунків для створення нових ефективних матеріалів на основі РК, які містять
нано- (мікро-) структури та мають значно поліпшені експлуатаційні характеристики, а також
розробки ефективних сенсорів і пристроїв керування зображеннями та параметрами оптичних
пучків.

Враховуючи актуальність, наукову новизну і практичне значення одержаних результатів,
вважаємо, що дисертаційна робота Мистецького В.А. «Оптичне керування параметрами лазерних пучків
методом двопроменевої взаємодії в нематичних рідких кристалах та їх композитах з золотими
наночастинками» відповідає вимогам, що викладені в Постанові Кабінету Міністрів України від
12.01.2022 р. № 44 «Про затвердження порядку присудження ступеня доктора філософії та
скасування рішення разової спеціальної вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про
присудження ступеня доктора філософії», із змінами.

Здобувач має 4 наукових публікацій за темою дисертації, у тому числі:
1 стаття у науковому фаховому виданні України;
в т.ч. 2 статті, у яких число співавторів (разом із здобувачем) більше двох осіб;

4 статті у періодичних наукових виданнях проіндексованих у базах Scopus та Web of
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Science Core Collection із зазначенням квартилю видання (якщо такий є);
9 тез виступів на наукових конференціях.

Основні публікації:
- Керування інтенсивністю лазерного випромінювання у рідкокристалічних вентилях при

записі об’ємної динамічної ґратки. В.А. Мистецький, С.А. Бугайчук, Укр. Фіз. Журнал.
2023; 68(7): 476-489. DOI: https://doi.org/10.15407/ujpe68.7.474 . (Q3)

- Kinetics of dynamic refractive index grating in nematic liquid crystals in spatially
inhomogeneous electric fields. S. Bugaychuk, V. Mystetskyi, Mol. Cryst. Liq. Cryst. 2022;
747(1):64-71. DOI: https://doi.org/10.1080/15421406.2022.2066793 (Q4)

- Laser pulse shape transformation in hybrid LC cells containing gold nano-island films. S.
Bugaychuk, O. Gridyakin, Yu. Kurioz, S. Kredentser, V. Mystetskyi, L. Fedorenko, A. Evtukh,
J. Kaupužs, P. Onyfrijevs. Mol. Cryst. Liq. Cryst. 2024; 768(8):150-163. DOI:
https://doi.org/10.1080/15421406.2024.234819 (Q4)

- Optical dielectric spectroscopy related to plasmon resonance in LC-nanocomposites with
embedded low-sized Au nanoparticles. S. Bugaychuk, V. Mystetskyi, Yu. Kyrioz, A. Taki.
2026; 1349(1):143532. DOI: https://doi.org/10.1016/j.molstruc.2025.143532 (Q2)

Якість  та кількість публікацій відповідають «Порядку  присудження ступеня доктора філософії
та скасування рішення разової спеціальної вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про
присудження ступеня доктора філософії» , затвердженого Постановою Кабінету Міністрів  України
від 12 січня 2022 р. № 44.

У дискусії взяли участь голова, рецензенти, офіційні опоненти та висловили зауваження:

Тетяна Смірнова, без зауважень.

Олена Гнатюк:

1.Текст дисертації подекуди містить граматичні та стилістичні помилки.
2. Чітко не виділено, які ефекти конфайменту були розглянуті в РК-нанокомпозитах?
3. У п’ятому розділі було експериментально отримано різкі спалахи інтенсивності при дії
прямокутних імпульсів напруги на її фронтах. Але в роботі не відзначено, чи відомі дослідження
таких спалахів, проведені іншими авторами. Якщо такі дослідження  проводились, доцільно було
зробити їх аналіз і порівняння з власними дослідженнями.

Вказані зауваження не ставлять під сумнів основні положення наукової новизни роботи, високу
наукову якість представлених у ній результатів і їхнє практичне значення.

Ігор Гвоздовський:

1. Автор посилається на застосування фоторефрактивного механізму у РК-матеріалах, але
фактично цей механізм у дисертаційній роботі не описано. Наведено тільки результати дифракції
та самодифракції на фазовій динамічній гратці. Для повноти викладу бажано було би навести
детальний опис фоторефрактивного механізму та його особливостей у РК-матеріалах.
2. На доповнення до попереднього зауваження, у дисертації не описано механізм утворення
внутрішнього просторового заряду в органічній РК-матриці під дією світла. Зазначене становить
науковий інтерес, зокрема для номінально чистих нематичних РК, а також для комірок гібридних
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РК із наноострівцевою плівкою золота, що формується на підкладці комірки.
3. У розділах 1 і 5 описано експерименти з гібридними РК-комірками, де як фото- чутливий шар
використано наноострівцеву плівку золота. Було би доцільно здійснити огляд літератури інших
авторів щодо того, які ще фоточутливі шари застосовувалися в експериментальних і теоретичних
дослідженнях РК-комірок.

Проте, зазначені зауваження не знижують високого рівня наукової роботи та достовірності
отриманих результатів. Вони мають переважно редакційний і рекомнедаційний характер та можуть
біти враховані автором у подальшій роботі.

Олександр Гламазда:

1. У другому розділі автор будує теоретичну модель для розрахунку просторового контрасту
динамічної орієнтаційної гратки на основі рівняння Еріксена-Леслі. Проте в оглядовій частині
дисертації (Розділ 1) бракує розгорнутого опису меж застосування та фізичного змісту цієї
класичної моделі. Опис базового математичного апарату гідродинаміки нематиків доцільно було б
винести саме в літературний огляд.
2. У четвертому розділі під час аналізу експериментальних даних щодо запису динамічних граток в
об’ємно-допованих рідкокристалічних нанокомпозитах автор обмежується посиланнями на
результати досліджень лише однієї наукової групи. Враховуючи, що вивчення оптичних та
діелектричних властивостей РК із наночастинками золота має тривалу історію, дисертація  виграла
б від ширшого порівняльного аналізу з результатами, отриманими в інших вітчизняних та
закордонних лабораторіях.
3. Розрахунки дифракційної ефективності при двопроменевій взаємодії за умови збудження
поверхневого плазмонного резонансу (ППР) у четвертому розділі виконані для обмеженого набору
спектральних ліній. Було б доцільно розширити чисельне моделювання та представити криві
енергообміну в більш широкому спектральному діапазоні, зокрема в ближньому та середньому ІЧ
регіонах, де внесок плазмонного механізму може мати свої специфічні особливості.
4. У п’ятому розділі, де розглядаються гібридні РК-комірки з поверхневим шаром золотих
наноострівців, констатується важливий практичний результат – істотне прискорення релаксації
динамічної ґратки. Проте автору слід детальніше висвітлити мікроскопічну природу цього явища
та чіткіше диференціювати фізичні механізми,  які зумовлюють таке прискорення, адже основним
процесом усе одно залишається відносно повільна орієнтаційна релаксація молекулярного
ансамблю РК у об’ємі.

Зазначені зауваження та побажання не знижують високого наукового рівня дисертаційної
роботи, не ставлять під сумнів достовірність отриманих результатів та обґрунтованість основних
висновків. Вони мають переважно дискусійний, редакційний або рекомендаційний характер і
можуть бути враховані автором у його подальшій науковій діяльності та публікаціях.

Вячеслав Маслов:

1. У другому розділі здобувач робив дослідження кінетики запису динамічної гратки для чисто-
оптичного відгуку, де електричне поле являється світло індукованим внутрішнім полем
просторового заряду. Але в дисертаційній роботі не зазначено, чи відомі подібні експериментальні
дослідження по запису динамічної гратки в РК за рахунок чисто-оптичного відгуку.
2. У третьому розділі досліджуються характеристики двопроменевої взаємодії в нематичних РК
без домішок. При цьому акцент робиться на фотрефрактивному механізмі, який враховує
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